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PROCÈS-VERBAUX DES SÉANCES 

ANNÉE 1903 

Séance du 15 janvier. 
1 

Présidence de M. Guxor, président sortant. 

Correspondance. — Circulaire du ministère de l’instruction publique 
relative au prochain Congrès des Sociétés savantes qui se réunira le 
14 avril prochain à Bordeaux. 

M. de Metz-Noblat s'excuse de ne pouvoir assister à la séance. 
Nécrologie. — M. le Président annonce le décès de M. Mirrarper, 

professeur à la Faculté des sciences de Bordeaux, membre correspon- 
dant et ancien membre titulaire de la Société des sciences de Nancy. 
Il rappelle en quelques mots les titres scientifiques du défunt. 

Démission. — M. Delcominète, professeur honoraire de l’École su- 
périeure de pharmacie, donne sa démission de membre titulaire. 

Candidature. — MM. Henry et Brunotte présentent, comme candi- 
dat au titre de membre titulaire, M. George, garde général des eaux 

et forêts à Héricourt (Haute-Saône). 
Demande d'échange. — La Société d'histoire naturelle d’Autun de- 

mande l'échange de ses publications avec le Bulletin de la Société. — 
Accordé. ; 

Dons d'auteurs. — La Société a reçu les ouvrages suivants : « Traité 
de sylviculture », par M. Mouillefert; « De l'existence possible de la 
houille en Meurthe-et-Moselle et des points où il faut la chercher », par 
M. Nicklès. — Remerciements. 

Compte rendu financier. — M. Brunotte, trésorier, expose l’état des 

finances de la Société, qui se résume comme il suit : 

En caisse le rer juin 1902 (dernière reddition de comptes), . . 4414fg90 
HOMO DUO CD NE AMOR P En ee u ee DRE Le do gra te 20 » 
Subvention du: Gonsbil général. . . | :. « . . . . . . .!, 5oo » 
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Timbres et frais de mandat pour VAssociation française, . 
Assurance à la Nationale, primes annuelles , . . . . . . . . ; 5 
Note du concierge, frais de séances et avances, . . . . . . . 51 35. 
Honoraires de l’agent et frais de convocation, , , . . , . .. 2250150 
Facture Berger-Levrault et Cie, 12 janvier 1903, . , . . . . , 1219 90 

Dépenses. D à Pose t > CD O0 2 

Reste en gages. te mue + ++ + .« + 9420280 

Ge compte rendu est adopté ? à l'unanimité et M. le Président, a au nom 
de l’assemblée, remercie M. Brunotte de son dévoûment aux intérêts 1% 

de la Société. ÿ 
Bulletin. — La Réunion biologique ayant cessé ses relations avec la 

Société,-il est décidé parun vote, au ous du mode de publication du 
Bulletin et des mémoires présentés, qu'on reviendra aux dispositions 
indiquées par les statuts, et, lorsque les auteurs le désireront, leurs me= 

4 nuscrits seront remis, aussitôt après la séance, à l'imprimerie qui s’est 
Re engagée à les mettre tout de suite à la composition et à livrer immé- 

; diatement les tirages à part. LR 
D Renouvellement partiel du Bureau. — Sont élus pour l’année 1903 : ES 

vice-président, M. de Metz-Noblat; secrétaire annuel, M. Chevallier; 
membre du Conseil SJadtintehtäions D pes M. le D' Schlagden- 

bu 
‘# 

hauffen. NE Ver 
4 M. Guyot, président sortant, remercie de nouveau la Société et cède 4e 

4 le fauteuil à M. Le Monnier, à qui échoit la présidence pour l'année “à 
AR 1903. 4 

4 Élections. — Sont élus membres titulaires : ù 
x ; MM. le D' Guérin, professeur à l’École supérieure de pharmacie ; 

Bruntz, chargé d’un cours à l’École supérieure de pharmacie; 
Pagel, docteur de l'Université de Nancy (mention Pharmacie); ? 
Rabischong, pharmacien de 1'° classe. VF tete 

COMMUNICATION. 100 5 550 + 

r M. Nickiès : Récentes observations de M. Lacroix sur la montagne 
À Pelée. | 

VE 1 Le Secrétaire nue 

| CHEVALLIER, 
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Séance du 2 février. 

Présidence de M. Le Monter. 

En prenant possession du fauteuil présidentiel, M. Le Monnier ex- 
prime à la Société ses remerciments pour l'honneur qu’elle lui a fait et 
l’assure de son entier dévoûment. M. de Metz-Noblat, vice-président, 
remercie également la Société. 

. Correspondance. — MM. Bruntz et le D' Guérin remercient la So- 
ciété pour leur élection comme membres titulaires. 

Election..— Après un rapport verbal fait par M. Henry sur la candi- 
dature de M. Henry George, garde général des eaux et forêts à Héri- 
court (Haute-Saône), M. George est élu membre titulaire. 

Candidature. — MM. le D' Guérin et Brunotte présentent, comme 
membre titulaire, M. Schmidt, pharmacien à Saint-Dié. Le rapport et 
l'élection auront lieu à la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS. 

M. Vunremin : Les sygospores des Mucorinées et leur importance 
taxonomique. 

M. Fuicme présente à la Société et résume un travail important de 
M. Manueu-Mirc : L'âge et la faune de la station préhistorique d'Istein 
(Grand-duché de Bade). Ce travail sera publié in extenso dans le 
Bulletin. 

M. Le Monnier informe la Société de la création d’un Comité d’études 

pour l'adoption d'une langue auxiliaire internationale ; il expose l'uti- 
lité de cette création et le programme d'études élaboré déjà par le Co- 
mité ; il demande enfin à la Société de vouloir bien donner son adhé- 

_ sion et de désigner un de ses membres comme délégué auprès de ce 
Comité. — A l’unanimité la Société adhère à ce PES amme et désigne 
M. Le Monnier comme délégué. 

Le dre annuel, 

CHEVALLIER. 

Séance du 16 février. 

Présidence de M. Le Monnier. 

Élection. — Après un rapport verbal de M. Brunotte, la Société vote 

LE enuiet. comme score titulaire, de M: Schmidt, pharmacien à 

Saint-Dié. 
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COMMUNICATIONS. 

M. Brunrz : La méthode des injections physiologiques dans la re- 
cherche des organes excréleurs. 

M. pe Bouvirce : L’épicéa du Charmois. 
M. Henry : Les forêts de plaine et les eaux souterraines ; “Expé-. 5 

riences récentes françaises el russes. 
Ces trois communications seront insérées dans le Bulletin. 

Le Secrétaire annuel, 

CHEVALLIER. 

Séance du 5 mars. 

Présidence de M. Le MoNER. 

Correspondance. — MM. Fiche et de Metz-Noblat s'exeusent de me 
pouvoir assister à la séance. 

Fe M. Schmidt remercie pour son élection. 
2% Le Comité de l'expédition arctique française, commandée par M. le 

D' Charcot, adresse une demande de souscription. La Société des 
sciences, ayant pour principe de ne jamais souscrire, ne veut pas faire CL. 
une exception qui puisse être invoquée comme précédent, mais elle 
met à la disposition des membres présents des bulletins de souscription 
individuels. à 

à - COMMUNICATION. | D AE 

M. Baunrz : Excrélion et phagocytose chez les Omelephores. Le 
travail de M. Bruntz sera inséré dans le Bulletin. …  : 

De. Séance du 18 mars. 

Le Présidence de M: Le Moxnier 

Corapbndante, — M. Beaupré offre à la. Société de la nl 
au Congrès des Sociétés savantes qui se réunira pendant les vacances 
de Pâques. — Accepté avec reconnaissance. DR 



FIM 

é COMMUNICATIONS. 

M. Fuicue : Découverte d’un Insecte triasique en Lorraine. 
M. Henry : Biologie du Melolontha hippocastani de Russie. 

Le Secrétaire annuel, 

CHEVALLIER. 

Séance du 1° avril. 

Présidence de M. A. ne Merz-Nogcar, vice-président. 

La Société s’est réunie dans l’amphithéâtre de physique de la Fa- 
_culté des sciences pour entendre une communication de M. BconpLor 
sur une nouvelle espèce de lumière. 

Une salve d’applaudissements remercie M. Blondlot. 

Le Secrétaire annuel, 

CHÉVALLIER. 

N. B. — A cause du congé de Pâques, il n’y a pas eu de séance le 
15 avril. 

Séance du 1* mai. 

Présidence de M. Le Monnier. 

Correspondance. — L'Académie de Stanislas invite les membres de 
la Société à la séance publiqne annuelle du 14 mai prochain. 
M. Cuénot annonce la dissolution de la Réunion biologique de Nancy 

_ et la création, dans cette ville, d’une section de la Société biologique 

_ de France; il remercie la Société des sciences pour l'hospitalité qu’elle 
_a bien voulu accorder, dans son Bulletin, aux communications des 

membres de la Réunion biologique. 
_ Demandes d'échange de publications. — Par le Service météorolo- 
_gique de l'État de Mexico, à Toluca, et le Journal de My perle publié 
pes l'Université de Columbus | y da — Accordé. 

COMMUNICATIONS. 

| M. Fuicue : Sur des bois fossiles du permien de la vallée de Celles. 



de rs 
Paraîtront dans le Bulletin. 

Le Secrétaire annuel, 
CHEVALLIER. 

Séance du 15 mai. 

Présidence de M. Le Monxrer. 

La Société s’est réunie dans l’amphithéâtre de l’Institut chimique. à > 

COMMUNICATIONS. 

F M. Guxrz : Sur divers sous-sels el en particulier sur ceux du ba- 3e 
" : ryum. 

F2 M. Anru : Dosage de petites quantités d'argent en présence de pan 
coup de plomb. 

M. px Bouvuxe : Causes de la dépopulation des cours d'ail re 
Meurthe-et-Moselle (1°° partie). | VC 

Le Secrétaire annuel, 
CHEVALLIER. 

: ‘ Fe r 
FAST + 

Séance du 2 juin. 

Présidence de M. Le Monter. 

, Nécrologie. — M. le Président fait part du décès de M. François 
ke Crérix, directeur honoraire du Jardin botanique de Bruxelles, prési- 

dent d'honneur de la Société royale de botanique de Belgique, membre 
correspondant de la Société des sciences de te depuis le 1 mé 12 
1892. : RU 

Don d'ouvrage. — M. Millot fait usant du Bulletin annuel de la 
‘Commission météorologique de Meurthe-et-Moselle, 

COMMUNICATION. 
11 5 spl - 

M. px Bouvice :Causes.désla dépopulation des cours ce de . 
Meurthe-et-Moselle (2° et dernière partie). 

Le Se araist “se 

CHEVALLIER. 



# BULLETIN DES SÉANCES DE LA SOCIÉTÉ DES SCIENCES DE NANCY. XVII 

ALIM ; 

Séance du 19 juin. 

Présidence de M, Le Monxren, 

< Nécrologie. — M. le Président fait part du décès de M. Marx, ins- 
# pecteur général honoraire des ponts et chaussées, officier de la Légion 

€ d’honneur, âgé de 81 ans, M. Marx était membre titulaire de la Société À 

Qi des sciences depuis le 16 janvier 1891. Il a été vice-président en 1893 
et président en 1894. Depuis plusieurs années, l'état de sa santé le te- 

DS nan éloigné de nos séances, mais il nous fut fidèle tant qu’il le put et 
PA s’il ne nous a pas fait réellement de communications, il prenait une 
ce “ part ‘active aux discussions qui en étaient souvent la suite et nous don- 

: nait ainsi l’occasion d'apprécier la profondeur et l'étendue de son sa- 
É DT voir: 
ER 

COMMUNICATIONS, 

M. Vue : Organes reproducteurs des Bactéries. 
- M. Fcoquer : Looping the loop. 

S Ces deux communications seront rephédeités dans le Bulletin. 

Le Secrétaire annuel, 

CHEVALLIER. 

Séance du 16 novembre. 

_ Présidence de M. Le MoNxiEn. , + 

” Nécrologie. — M. le Président fait part du décès de M. Oscar Ber- 
_, @er-Levraucr, membre associé depuis le 24 mars 1875, et de celui de 

M. Charles Aurmezix, membre titulaire depuis le 2 mai 1898. M. Au- 
_ thelin a été secrétaire annuél en rg00. Ancien élève de l’École normale 
primaire de Nancy, il a été instituteur adjoint à Flavigny et à Nancy ; ; 
préparateur, puis chef des travaux de géologie à la Faculté des sciences, 
collaborateur de M. le professeur Nicklès au service de la Carte géolo- 
gique de.France. Il a publié dans le Bulletin de la Société, en janvier 
1907, une étude sur Je Toarcien de la région comprise entre Sion 
(Meurthe-et-Moselle) et Bourmont (Haute-Marne). M. Nicklès lui con- 
sacrera une notice biographique dans le Bulletin. LC 

Correspondance. — M. de Metz-Noblat, vice-président, s'excuse de 

ne pouvoir assister à la séance. 

_ M. le Ministre de l'instruction publique Mas le programme du 
Li 



1904. : 

“a Société des sciences naturelles de Silésie fait part de la ce 

tion de son centenaire. 

L'Académie de Stanislas adresse la liste des prix qu elle décernera Ë 
en 1904 et le programme des concours. EN 

M. le Directeur de l’École supérieure de pharmacie invite les : mem 
bres du Bureau à assister aux soutenances de thèses de a Girardet 

et Bloch. ae. Fe 

Subvention. — La Société a reçu avis du maintien de la subvention : 

annuelle de 500 fr. par le Conseil général. — Remerciments. 

Démission. — M. Maillard, nommé à l’Université de Paris, adresse 

sa démission de membre titulaire. Sur la proposition de M. Vuillemin, PU. 
M. Maillard est nommé membre correspondant. SEA 

Demande d'échange. — La Société des sciences CHE de We 
terthur demande l’échange de son Bulletin avec celui de la Société. — ; 

"13 Accordé. AU . # £ 

3 Dons d'ouvrages. — M. Maillard fait ea à la Société de son 12 ï 
à j travail sur « L'indoxyle urinaire et les couleurs qui en dérivent»,et 
D M. Jolyet des deux opuscules suivants : « Le tempérament du teck » 

É et « Le transport des hois dans les forêts coloniales ». — Remerciments. 

| 4000 Distinctions. — Le 14 juillet dernier, M. le Président Le Monnier a 
ie: été nommé chevalier de la Légion d'honneur. — Félicitations. SR 

M. Rabischong a été reçu docteur de l'Université de Nancy, avec la ds 

mention Pharmacie. : 

Candidature. — MM. Le Mn et Guyot présentent, comme 
membre titulaire, M. Cuif, inspecteur adjoint, attaché à la station d 
recherches de l’École nationale des Eaux et Forêts. Le rapport verbal ce. 
et l'élection auront lieu à la prochaine séance. 

FAST lsrap Fes 

COMMUNICATION. 

M. Henry : Fiæation de l'azote par les feuilles mortes en om forêt (nc 
veaux résultats). Paraïîtra au Bulletin. rage: 

Le Secrétaire ns #5pUs 
FRAIS Cuivartien, ? AS 4e 

LE étant. 

: lustres GUTE t SALRE PES 
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LA 

Séance du 1° décembre. 

Présidence de M. Le Mon. 

Correspondance. — M. Maillard remercie la Société de l'avoir élu 
membre correspondant. 

Élection. — Après un rapport verbal de M. Guyot, M. Cuif, inspec- 
teur adjoint, attaché à la station de recherches de l’École nationale des 
Eaux et Forêts, est élu membre titulaire. 

COMMUNICATIONS. à 

3 _ M. Imsraux : Couleur, transparence et odeur des eaux. 

M. Vurzcemin : Sur un nouveau cas d'hétérogamie chez les Muco- 
rinées. 

Le Secrélaire annuel, 

CHEVALLIER, 

Séance du 15 décembre.’ 

Présidence de M. Le Monxer. 

__ Correspondance. — Circulaire de M. le Ministre de l'instruction 
_ publique relative à la réduction du prix des billets de chemin de fer 
_ dont bénéficieront les membres du Congrès des Sociétés savantes. 

COMMUNICAT IONS. 

M. Vuzcemn : Sur la structure des sygospores des Macorinées. 
M. Nicxiès : La vie et les travaux de Charles Authelin. 

l 

Le Secrétaire annuel, 

CHEvALLIER. 
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